

После выборов в Москве продолжает раскручиваться маxовик репрессий в отношении КПРФ. Во вторник, 28 сентября, сотрудники полиции заблокировали городскую приемную вице-спикера Госдумы Ивана Мельникова, где юристы КПРФ на протяжении недели готовили иски, чтобы оспорить результаты голосования на выборах в Госдуму. Это уже не первая попытка власти «приструнить» коммунистов, не согласных признавать выборы по Москве. В осаде находилось и здание МГК КПРФ, а после масштабных встреч с депутатом Валерием Рашиным 20 и 25 сентября под аресты попали более 100 представителей Компартии РФ и ее сторонников.

Стоит отметить, что на момент прихода полиции с проверкой в приемной Мельникова находились четыре юриста: руководитель юридической службы МГК КПРФ Николай Геращенко, а также юристы Ольга Заливохина, Мухамед Биджев и Максим Сикач. Именно в этот день юристы компартии должны были подать в Пресненский райсуд исковые заявления о незаконности дистанционного электронного голосования от всех кандидатов в депутаты КПРФ. Согласно поправкам в административный кодекс, подавать эти иски сейчас можно только очно. Ответ Чемберлену в виде подачи исков «виртуально», как проводилось, собственно, онлайн-голосование, не получится.

Сюрреализм последних дней

Вот как прокомментировал ситуацию, находясь в осажденном здании, руководитель юридической службы столичного отделения партии Мухамед Биджев: «Нам воспрепятствовали в организованной подаче в Пресненский райсуд Москвы 30 исков на отмену и признание недействительными итогов ДЭГ по всей Москве. Нам пришлось полностью переработать иски так, чтобы от наличия или отсутствия моей подписи под исками КПРФ и ряда кандидатов ничего никому из товарищей не помешало всё-таки подать иски в суд на следующий день. И они будут поданы. Вот из-за этого весь сюрреализм последних дней. Вертикаль власти «ЕР» боится, что всё общество и весь мир узнает про это всё. Теперь каждый иск расчитан на каждый округ. По каждому округу чередуются в качестве истца и заинтересованного лица КПРФ и ее кандидат по соответствующему округу. Во всех 29 исках (30-й иск кандидат Лобанов подал накануне и при этом его не хотели пускать в здание суда) каждый истиц просит об истребовании документов, указанных в иске, а также об объединении всех 30 исков в суде в одно производство. Дойдем до Конституционного суда РФ и Европейского суда по правам человека».

Полиция через окно передала Биджеву бумагу, но... она оказалась выписана на его полного тезку с другой датой рождения. То есть бумага была написана на другого человека. «В определении в нарушение требований КоАП РФ

«Охота на ведьм» продолжается



не указан конкретный состав, вменяемый лицу, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. Ну, и главное, это определение не обязывает меня лично к явке куда-либо», — сообщил Биджев. Бумага уведомляла, что полный тёзка Мухамеда Биджева может воспользоваться своим правом на присутствие при составлении протокола о неизвестном административном правонарушении. Даже для тёзки Биджева это было бы всего лишь правом, а не обязанностью.

О законе не слышали

На следующий день, стоило юристам выйти из здания общественной приемной первого зампреда ГД и первого зампреда ЦК КПРФ Ивана Мельникова, как они оказались в окружении пяти сотрудников полиции, которые проводили их в ОМВД Замоскворечье. Без объяснений был отсечён адвокат Биджева Михаил Бирюков. «Участие адвоката по регламенту этого ОМВД, как мне объяснил сотрудник полиции, на этой стадии не предусмотрено. О законе тут, видимо, не слышали», — поделился впечатлениями адвокат. Самого Мухамеда завели внутрь для оформления протокола доставления и протокола об административном задержании и оставили там до суда, который быстренько назначили на 9.30 утра следующего дня. Мухамеду Биджеву грозит до десяти суток административного ареста. Ему вменяют ст. 20.2 КоАП РФ, часть 2 — организация несанкционированного мероприятия — встречи с депутатом 20 сентября, на которой он даже не присутствовал, потому что всё это время безвылазно находился в приемной Ивана Мельникова, готовя иски.

Руководство партии в свою очередь назвало уголовным преступлением ситуацию с приходом полицейских в приемную Ивана Мельникова. Как отметил лидер КПРФ Геннадий Зюганов, те, кто решил атаковать приемную первого заместителя председателя Госдумы Ивана Мельникова, должны понимать, что совершают уголовное преступление. Это — нападение на учреждение первого заместителя Госдумы».

Он добавил, что со стороны партии будут приняты все необходимые меры. Зюганов также сообщил, что на днях обращался к министру внутренних дел Владимиру Колокольцеву с тем, чтобы прояснить ситуацию с задержанием кандидатов в депутаты и депутатов от КПРФ. «Я обратился к

министру внутренних дел, он обещал разобраться по каждому факту. Московским полицейским предлагаю успокоиться и не тревожить наших кандидатов и депутатов», — отметил Зюганов. Ранее председатель ЦК КПРФ назвал встречи с депутатом абсолютно законными.

Тем временем ГУ МВД продолжило упорствовать в своём нарушении закона, назвав встречу с депутатом «несанкционированным массовым мероприятием». «Встреча депутата с населением, согласно закону, не нуждается в согласовании, и даже уведомлять

арах, апофеозом которых стала бессовестная кража победы КПРФ с помощью дистанционного электронного голосования.

«Мы возмущены, что в Москве на протяжении нескольких дней происходит полицейский произвол, в осаде находится Московский городской комитет КПРФ, в осаде находится приемная первого заместителя председателя КПРФ Ивана Мельникова. Более ста человек задержано, арестовано, в том числе и депутаты Мосгордумы, муниципальные депутаты, активисты, представители различных политических партий и



о ней органы власти не нужно (хотя мы это сделали)», — сообщил первый секретарь Московского горкома Валерий Рашик. ГУ МВД России по Москве сообщило, что «будет продолжен комплекс мероприятий по выявлению участников несанкционированных акций в сентябре текущего года, а также лиц, призывающих граждан к участию в подобных мероприятиях, и привлечению их к ответственности, установленной законодательством». Правда, законодательство не устанавливает никакой ответственности за встречу с депутатом.

Две реальности

Против репрессивной системы выступили и депутаты Фракции КПРФ в Мосгордуме. Они покинули зал заседания в среду и записали обращение к избирателям. Как отметил руководитель фракции коммунистов Николай Зубрилин, в этот день кандидаты от КПРФ самостоятельно подают судебные иски в связи с многочисленными нарушениями на выбо-

рках. Мы не признаем итоги выборов в Москве по одномандатным округам в Госдуму РФ. Мы не признаем электронное голосование, мы не признаем итоги выборов депутата в Мосгордуму по 37 избирательному округу Москвы. Мы делаем заключение, что итоги выборов, как по всей стране, так и по Москве, грубо сфальсифицированы при помощи электронного голосования. В 8 округах по выборам в Госдуму наши кандидаты побеждали с разгромным счетом представителей партии власти и представителей чиновников. Поэтому мы сегодня заявляем протест против политического произвола, что происходит в Москве, и требуем отмены итогов голосования в Москве по 37 округу и депутатов в Госдуму».

В свою очередь коммунист Леонид Зюганов подчеркнул, что сейчас у нас существует две реальности. «Мы подготовили 300 тысяч наблюдателей, мы с нашими коллегами были на всех УИКах и мы ви-

дели, что там происходило. Мы видели все эти фальсификации, в нашей реальности существует безумное количество надомного голосования, существуют вбросы, которые зарегистрированы видеокамерами, наших людей выгнали с участков и не пускали на подсчеты голосов. Но власть пытается убедить в том, что выборы честные, мы же с этим совершенно не согласны. И мы об этом заявляем, обращаемся к начальнику ГУ МВД России по Москве Олегу Баранову, чтобы он остановил этот беспредел».

«Нет дистанционному электронному голосованию! Нет дистанционным заседаниям в Думе! Нет политическим репрессиям», — заключили в КПРФ.

«Справедливый суд» продолжается

Уже после этого обращения, 30 сентября, была задержана депутат Московской городской Думы Екатерина Енгальчева. Ее оштрафовали на 150000 рублей по одному из административных дел. Рассмотрение второго дела перенесено.

А 1 октября после семидневной осады из здания вышел руководитель протестного отдела МГК КПРФ Павел Иванов. До 10 октября у него действует удостоверение кандидата в депутаты Госдумы, а значит, по закону задержать его не могут. Он был включён в московский региональный список КПРФ. Поддержать Павла Иванова приехали избранный депутат Госдумы 8 созыва Сергей Обухов и руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Николай Зубрилин.

Полиция не стала задерживать Павла Иванова под камеры журналистов. Он вместе с депутатами сам направился по предложению юристов на Петровку, 38, в приёмную МВД. Позднее он сообщил о своем задержании. Тот факт, что Иванов до 10-го октября имеет статус кандидата в депутаты Госдумы и задерживать его нельзя, был проигнорирован. А чуть позже задержали и Зубрилина. На задержание действующего депутата Мосгордумы нужна санкция прокурора Москвы, которой не было, но это тоже было проигнорировано. Николаю Зубрилину, которому из-за грубого обращения полиции стало плохо, пришлось вызывать скорую, однако и это никого не остановило. И Иванова, и Зубрилина тут же отвезли в суд, где первому присудили 30000 рублей штрафа, а второму — 20000. Иванову — за призыва участия в якобы несанкционированном мероприятии, а Зубрилину — за участие в нём.

2 октября был задержан помощник Валерия Рашина, известный экономист Владислав Жуковский. Его оставили в ОВД до суда.

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов обратился к руководству страны, к Администрации президента, Генпрокуратуре, МВД и другим правоохранительным органам с требованием восстановить законность и порядок, незамедлительно остановить зарвавшихся силовиков и привлечь их к ответственности.

Надежда Веселова
Мария Климанова